

遵守安全生产法 当好第一责任人

——伊通应急管理局“六强化六到位”扎实开展“安全生产月”活动记事

本报通讯员 伊萱

在第21个全国“安全生产月”期间，伊通满族自治县应急管理局紧扣“遵守安全生产法、当好第一责任人”活动主题，结合工作实际，以“六强化 六到位”为抓手，扎实开展“安全生产月”系列工作，不断提升应急安全管理水平。

强化贯彻落实组织领导部署到位

伊通应急管理局党委及时召开“安全生产月”动员部署会，成立领导小组和工作专班，制定印发《伊通满族自治县2022年“安全生产月”活动方案》，局党委领导班子带头主讲安全生产“第一课”，层层传导压实工作部署、工作责任，树牢安全发展理念，压实安全生产责任。

强化多管齐下宣传氛围营造到位

紧紧围绕习近平总书记关于安全生产的重要论述、安全生产十五条措施和省、市、县关于安全生产的文件精神等内容，通过局微信公众号、橱窗展板、标语横幅等“线上线下”宣传方式，全方位、多角度、立体化进行。

强化企业提升学习教育培训到位

严格按照局2022年安全生产教育培训计划，结合“安全生产月”活动要求，采取“走出去、请进来”方式，促使企业干部职工熟悉并能认真贯彻执行安全生产方针政策、法律法规及国家标准、行业标准，从消防日常管理及疏散逃生的基本常识、应急和预防、消防器材的正确使用方法等方面进行系统培训，全力提升企业职业业务素质。同时，建立完善专职安全生产管理人员持证上岗、定期轮训制度，对于未持证人员，一律不得上岗。

强化安全隐患排查整治到位

持续深入开展安全生产专项整治三年行动，建立联合检查机制，增加隐患排查力量，突出排查消防、用电、特种设备等方面的安全隐患，牢固树立安全专项整治作为重大民生工程抓实抓好，压实责任、全面排查、摸清底数，

及时清除存在的风险隐患，坚决杜绝风险隐患造成安全事故的发生。对检查发现的问题隐患，立即督促落实整改，做到发现一处、整治一处、巩固一处，保证排查不留死角、整治不留后患，确保安全生产工作扎实推进。

强化实战运用应急综合演练到位

为提高有效防范和处理火灾事故及各项突发事故的实战能力，伊通应急管理局坚持突击抽查企业应急演练，通过实战实作进一步完善、掌握应急预案，以演练为契机，进一步

立以练备战、防患未然意识，把握关键步骤和重点环节，切实提升应急处置能力，确保关键时刻迅速响应、准确应对，坚决守住“生命至上”的安全生产底线红线。

强化督导检查工作成效考核到位

伊通应急管理局党委通过“企业自查、交叉检查、联合检查、不定督查”四级联动机制，加大对整改情况的监督检查力度，倒逼责任落实，对安全生产工作进行量化考核，做到以督查促推进、以考核抓落实，紧盯“奔着问题去、盯着问题查”和“找差距、促提升、保平安”目标导向，突出“责任体系是否健全、工作落实是否有力、协同配合是否高效”等重点内容，

规范“抽、查、看、谈、评”规定动作，切实以考核督落实、促提升，杜绝形式主义，确保安全氛围持续安全稳定。安全生产没有终点，防控责任重于泰山。伊通应急管理局将注重成果转化推动安全发展工作实效，狠抓闭环管理，为实现伊通长治久安创造良好的环境和条件，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



日前，铁东区纪委监委组织全体纪检监察干部到董存瑞生前所在部队参观学习。深刻体会英雄部队血脉里蕴藏的董存瑞精神，引领新时期纪检监察干部在工作中传承先烈前赴后继，不畏艰苦，勇于担当精神。

本报通讯员 陈颖敏 摄



为实现党组织优势互补，以党建促业务，进一步增强共建单位间的凝聚力和向心力，近日，双辽市辽南街南康社区联合辖区多家共建单位开展了庆“七一”系列活动。

本报通讯员 谢晨龙 摄

加强队伍建设 提升招商水平

四平经济开发区举办岗位练兵知识竞赛

本报讯(通讯员 熊鹰)为进一步加强招商引资人才队伍建设，提升专业化招商水平，铸造政治素质高、业务能力强的“招商铁军”，日前，四平经济开发区举办岗位大练兵知识竞赛。

本次活动以实战练兵为基调，将经开项目建设、产业基础、政策制度以及招商引资基础知识五大板块作为赛点，营造全员学习业务知识的浓厚氛围，提升招商引资项目建设的服务能力，为完成全年工作目标奠定坚实基础。

此次活动从经开区招商引

资项目建设业务实际出发，内容精彩丰富，展现了经开人奋勇争先的精神风貌，成为经开全员提能力、强本领、练“内功”的“加油站”和“充电宝”，有力推动招商引资和项目建设工作提质增效。

经开区机关干部纷纷表示，将以此次岗位大练兵为契机，结合企业服务企业年活动，把助企破解生产经营难题、企业入规入统等作为提升经济运行质量的主要抓手，实现经济运行稳步增长，奋力谱写经开区转型升级、赶超跨越的精彩华章。

赓续红色记忆 重温入党誓词

双辽非公党工委和市工商联联合开展主题活动

本报讯(通讯员 曹瀛 杨滢)为进一步增强两新组织的凝聚力和战斗力，广泛开展爱国主义教育，铭记党的历史，讴歌党的光辉历程，发扬党的优良传统，近日，双辽市非公党工委和市工商联联合组织开展了“赓续红色记忆，重温入党誓词”活动。

活动中，来自全市非公企业和社会组织今年转正的党员以及新发展的预备党员100余人到双辽市创业联盟协会党支部以及欧亚购物中心党支部进行了实地参观，共同交流企业的党建文化。

随后，全体参加活动人员来到双辽市烈士陵园，站在烈士纪念碑前，齐唱国歌、肃立默哀，敬献花篮，以此来缅怀革命先烈的丰功伟绩。面对鲜红的党旗，全体人员整齐列队，庄严宣誓，重温了入党誓词。并瞻仰了烈士墓，参观了英烈功臣纪念馆。

在双辽市英雄广场，参加活动人员认真聆听了讲解员对抗日战争、解放战争时期发生在双辽市的重要历史事件的详细介绍。大家在历史中重温峥嵘岁月，真切体会到革命先烈坚定的共产主义理想信念和伟大的革命精神。

品味最美书香 弘扬传统文化

梨树政协开展“书法进校园”活动

本报讯(通讯员 崔雪婷 芦继鑫)为深化委员“三同三争”和“一展三进”主题实践活动，扎实推进“书香政协”建设，更好发挥政协书画平台作用，近日，梨树县政协文教卫工委组织书法家委员走进县实验学校开展“书法进校园”活动。

活动中，书法家委员们与学生现场交流互动，用通俗易懂的语言为学生讲解执笔方法、运笔要领等书法基础知识，鼓励同学们要多临摹、多练习，养成认真书写的习惯，不断提升汉字书写作水平。

学生刘馨月说：“通过这堂课让我明白了，我们中国的汉字是一个历史的传承，我们将好好学习汉字，让文化继续传承下去。”

“从我们刚踏入校园时，爱国教育就牢牢扎根在我们心间，书

法是爱国教育的一个重要载体，它既是我们中国传统文重要组成部分，也是我们中华民族独有的文化符号，毛笔、宣纸的发明创造让世代的文化跃然纸上，传诸后人，希望同学们热爱传统文化，把爱国爱在行动上、爱在学习上，把我们独有的优秀传统文化传承下去。”县政协主要负责人说。

书法家委员们现场挥毫泼墨，为师生书写人生格言、励志诗词等，展示了“一字一世界，一笔一乾坤”的汉字独特魅力，提升了师生们学习书法的兴趣。

梨树县政协开展的“书法进校园”活动为书法家和学校师生搭建了沟通联络、共同参与书法学习的平台，助推了校园文化建设，增强了大家的文化自信，加深了对中华优秀传统文化的了解和热爱。

提升疫情防控水平 保障群众生命安全

铁西仁兴街道解读培训《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》

本报讯(通讯员 杜文韬)为适应新形势下疫情防控工作，精准领会将《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》，切实提升疫情防控科学化、精细化水平。近日，铁西仁兴街道召开《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》解读培训会。各社区领导、网格员、街道机关干部参加了培训。

本次培训围绕新冠肺炎防控(第九版)流行病学特征、公共措施、疫情监测、疫情处置和新冠肺炎疫情信息报告注意事项、新冠肺炎消毒技术指南等内容，结合辖区实际情况、列举具体事例等方式，将《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》主要内容全面、准确、有

效地传达给一线工作人员，助力提升辖区疫情防控工作水平。

会议要求，各社区要及时学习传达落实第九版防控方案相关要求，加大宣传力度，坚决落实“九不准”要求，调整工作策略，切实保障群众生命健康安全。同时，要针对区域排查管控、重点行业重点人群核酸筛查、疫苗接种、底册整理等重点工作进行再强调、再推动，务必提高站位、高度重视，高质量做好疫情防控各项工作。

通过此次培训，参训人员进一步掌握了第九版防控方案的重点要点，有效提升了疫情防控工作的专业化水平，为做好新形势下疫情防控工作打下了坚实基础。